

新华社北京1月28日电 1月28日,中共中央总书记、国家主席习近平与越共中央总书记、国家主席阮富仲互致新年贺信。

习近平在贺信中表示,值此己亥春节即将来临之际,我代表中国共产党、政府、人民,并以我个人的名义,向你并通过你向越南党、政府、人民,致以诚挚的新春问候和祝福。

新华社记者 田静 张寅

习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以新春的祝福

汪洋韩正出席

新华社北京1月28日电(记者林晖)在中华民族传统节日己亥猪年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎佳节。习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚的问候和新春的祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。

民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表林毅夫、王明鸣等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席董建华、何厚铧、梁振英,已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。

高云龙代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示,2018年,全国上下在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,有效应对外部环境深刻变化和国内经济下行压力,朝着实现全面



1月28日,习近平、汪洋、韩正等在北京人民大会堂同党外人士欢聚一堂,共迎佳节。 新华社记者 燕雁 摄

建成小康社会的目标迈出了新的坚实步伐。今年是新中国成立70周年,各民主党派、工商联和无党派人士将继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入开

展“不忘合作初心,继续携手前进”主题教育活动,引导广大成员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为实现“两个一百年”奋斗目标献计出力。

在听取高云龙致辞后,习近平讲话强调,2018年,是党和国家事业发展进程中极不平凡的一年,也是多党合作事业开创新局面的一年。 下转第二版

本报记者(记者 陈晓波 李绍明)1月28日上午,省政协十二届二次会议举行中共、工商联、科协、科技、经济、农业、特邀界别联组会,围绕“加快构建现代化经济体系,推动经济持续健康发展”主题建言献策。中共云南省委副书记、省长阮成发到会听取意见建议并讲话。

张树学、张卫国、晏明、梁开光、曾淑平、陆学伟、张金炉、刘军、郑昕、李枝启、孙勇、周洪源、武建强、刘艳清、唐开学等15位委员紧扣主题发言,分别就落实减税降费政策、优化营商环境、优化产业布局、打造绿色能源千亿级产业、构建现代化经济体系、扩大投资、打造旅游品牌、建设特色小镇、保持房地产业平稳健康发展、建设“数字云南”、把农民工培养成为产业工人、建立财政稳定支持农业科技创新制度等提出意见建议。

本报记者(记者 李绍明 陈晓波)1月28日下午,省委副书记、省长阮成发分别参加昆明市代表团、保山市代表团审议政府工作报告时强调,要抢抓数字经济机遇,聚焦八大重点产业和打造世界一流“三张牌”,坚定信心,增强斗志,稳扎稳打,埋头苦干,在推动产业转型升级、智慧城市建设、中国最美省份建设、实现高质量跨越式发展中走在全省前列。

在昆明市代表团,程连元、王喜良、何刚、陈伟、李云锁、苗献军、郭玉梅、李立等代表先后发言,就推进昆明城市空间规划、打造数字小镇、推动滇中新区发展、加大工业和固定资产投资、加快新能源汽车项目建设、优化营商环境、推广用好“一部手机”品牌、推进滇池治理提质增

省政协十二届二次会议举行界别联组会议 加快构建现代化经济体系 推动经济持续健康发展

阮成发到会听取意见建议并讲话 15位委员发言

阮成发认真听取发言,与委员们深入交流,互动讨论。他说,长期以来,政协委员心系云南,建言献策,为云南经济社会发展作出了积极贡献。发言中,大家提出的真知灼见,省政府将认真梳理,在完善政府工作报告和推进具体工作中充分吸纳。

阮成发说,当前,云南经济社会发展呈现良好态势,但也面临国内

外形势错综复杂、经济持续下行带来的不确定性,我们既要增强责任感和紧迫感,更要充分看到云南的后发优势,充分挖掘发展八大重点产业,全力打造世界一流“绿色能源”“绿色食品”“健康生活目的地”三张牌等方面的巨大潜力,进一步坚定加快发展的信心。2019年,云南将深入贯彻落实以习近平同志为

核心的党中央的决策部署,在省委领导下,结合自身实际,坚定不移走高质量跨越式发展路子。一是坚持绿色发展,把保护生态环境作为加快发展的前置条件,坚决不上影响生态环境的项目;二是调结构,以深化供给侧结构性改革为主线,进一步优化产业布局,坚定不移淘汰过剩产能、落后产能; 下转第三版

阮成发分别参加昆明市保山市代表团审议时强调 抢抓数字经济机遇 聚焦“三张牌”打造 在推动产业转型升级中走在全省前列

头”,要总结发展经验,调整经济结构,培植发展新动能,当好全省高质量跨越式发展的排头兵。一要加快产业转型升级步伐,抢抓数字经济机遇,以“大健康产业+数字经济”为主攻方向,做到工作聚焦、资源聚集,力量聚合,迅速抢占行业制高点;二要加大城市建设管理创新,借助5G网络商用试点,建设“春城+智慧城市”,在智慧城市建设中走在全国

前列,提升昆明城市形象和人民群众幸福指数。

在保山市代表团,赵德光、杨军、范喜、杨雁斌、陈亚忠、李菊佐、李文广等代表相继发言,就加快美丽县城建设、培养引进数字经济人才、打造“绿色食品”、产业扶贫、加大基础设施建设投入、加快补齐教育卫生短板等提出意见建议。 下转第三版

我省新闻舆论工作者认真学习习近平总书记在中共中央政治局第十二次集体学习时的重要讲话精神

在加快融合发展中做大做强主流舆论

本报记者(记者 施铭 雍明虹 管毓树 张雯 李树芬)1月25日,中共中央政治局就全媒体时代和媒体融合发展举行第十二次集体学习。习近平总书记在主持学习时发表的重要讲话,鲜明指出了我国媒体融合发展的紧迫性和重要性。我省新闻舆论工作者认真学习习近平总书记重要讲话精神,纷纷表示要认清媒体融合发展的时代大势,积极应对舆论生态、媒体格局、传播方式的深刻变化,运用信息革命成果推动媒体融合向纵深发展,在融合发展中做大做强主流舆论,为云南高质量跨越式发展提供强大精神力量和舆论支持。

习近平总书记的重要讲话从战

略全局的高度,科学分析了媒体融合发展的趋势,为做好新形势下媒体融合工作指明了方向。在云南,推动媒体融合向纵深发展,必须密切联系“三大定位”来开展,着力打造一批形态多样、手段先进、竞争力强、具有云南民族文化地域特色、辐射周边的区域性新型主流媒体。省

委宣传部新闻出版处处长牛燕说,要紧密结合县级融媒体中心建设来开展,坚持“新闻+”理念,着力打造一批直接面向群众、服务群众,在脱贫攻坚、全面建成小康社会进程中发挥重要作用的信息服务综合体,为人民群众提供多样化服务。 近年来,云南日报报业集团建成

了全媒体指挥中心(中央厨房),在一些重要会议、重大主题宣传报道时,统一调度集团报纸、网站、客户端、微信、微博等多种发布平台,通过图文、短视频、直播、H5页面、电子海报、动画等多种形式为受众带来多角度、全方位的融媒体报道,新闻生产力和创新力显著提升。 下转第三版

双方要以更广阔的视野谋划两国关系发展蓝图,加强高层交往,推进发展战略对接,深化各领域交流合作,增加两国民众在合作中的获得感和幸福感,让中越友好薪火相传。春节是新的开始。我坚信,在双方共同努力下,中越关系一定能够取得新的更大发展。 习近平指出,展望未来,

省政协十二届二次会议举行界别联组会议

汇聚新时代改革开放的强大力量 推动经济社会高质量跨越式发展

陈豪到会听取意见建议并讲话
十五位委员发言 李江等出席

本报讯(记者 田静 张寅)1月28日上午,省政协十二届二次会议举行中共、民主党派、台联、侨联、少数民族、宗教、特邀界别和香港、澳门人士联组会议。中共云南省委书记陈豪到会听取意见建议并讲话。

联组会上,委员们踊跃发言,杨静、李银峰、洪素恒、李志强、马勇(民盟界别)、何民、杨桂红、何云葵、袁慧宇、万妍娟、段昌群、刘建彤、刘家裕、李艳红、马勇(宗教界别)等15位委员围绕“坚持改革开放,推动云南经济社会高质量跨越式发展”主题,紧扣国家发展战略、结合云南实际,就推进“放管服”改革,加快培育农业新型经营主体、促进农业转型升级,有效承接产业转移、提升供给体系质量,注重消费拉动促进云南发展,深化改革开放、开拓多元化市场,搭建多元投融资体系,加快推进中缅边境经济合作区建设、助推辐射中心建设,把生态优势转化为云南发展优势,振兴云南电影产业,更好地团结宗教界人士等方面工作提出意见建议。

在认真听取大家发言后,陈豪表示,各位委员长期以来一直关心关注云南发展,深入研究实际问题,真情实意提出建议,发言内容有质量、有深度、有高度,意见建议实事求是,有针对性。省委、省政府和有关部门要高度重视、认真研究、及时吸纳,不断加强和改进各方面工作。

陈豪指出,中国特色社会主义进入新时代,改革开放也站在了新的历史起点上。我们要深入学习领会习近平总书记关于改革开放的重大讲话精神和习近平总书记对云南工作的重要指示精神,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,全面、准确把握我国改革开放新的历史方位,坚定不移推进云南改革开放。要打开解放思想这个“总开关”,克服固步自封、夜郎自大、安于现状、因循守旧等思想桎梏,积极推动体制创新、政策创新、环境创新、人才创新,推动云南高质量跨越式发展。

陈豪强调,云南优势在区位,出路在开放。要提高站位,主动服务和融入国家发展战略,充分发挥区位优势、资源优势、开放优势,用好国际国内两个市场、两种资源,明确思路和途径,建设高水平对外开放体系。要以“一带一路”建设、长江经济带发展、西部大开发、京津冀协同发展、粤港澳大湾区建设、长江三角洲区域一体化发展等国家战略为引领,主动对接先进生产力、大力承接产业转移;积极主动参与中国-中南半岛经济走廊、孟中印缅经济走廊建设以及中国东盟自贸区、澜湄合作机制建设等,加强互联互通和产能合作,努力建设成为我国面向南亚东南亚辐射中心。

“梦想能够到达的地方,总有一脚踏也能到达。”陈豪说,省委十二届六次全会提出了坚持“两型三化”产业发展方向,大力发展战略性新兴产业,谋划面向2035年发展的现代化产业体系的工作部署。

下转第三版

省政协十二届二次会议 举行第二次全体会议

李江出席 16位委员发言

本报记者(记者 张潇予)1月28日下午,省政协十二届二次会议举行第二次全体会议。来自各界别的16位委员围绕科技创新、乡村振兴、名品名企培育、民族文化发展、助推脱贫攻坚等工作建言献策。

本次会议的执行主席是:李江、杨嘉武、黄毅、高峰、喻顶成、李正阳、陈玉侯、徐彬、何波、刘建华。中共云南省委常委、常务副省长宗国英,省委常委、省委秘书长刘慧晏应邀到会听取委员意见建议。

会议由喻顶成主持。大会发言中,16位委员结合各界别、各领域实际和调研成果提出了意见建议。朱燕委员代表民

革云南省委就中缅经济走廊陆水联运通道发展提出对策建议;杨斌委员代表民盟云南省委对我省实施乡村振兴战略应处理好的几个关系发表了意见建议;盘阳委员从摸清家底,做好规划,稳健开发三方面,对云南民族文化的发展提出对策建议;罗美娟委员代表民建云南省委建议促进经济增长方式由依靠要素投入转变为依靠科技进步的集约型经济增长方式;白良委员代表民进云南省委建议牵住龙头企业这个“牛鼻子”,拉紧科技创新这根“金链子”,推动农业产业高质量发展;白玛多吉委员建议把梅里雪山打造成旅游产业发展引擎产品,带动云南全域旅游跨越式发展;

两会特别报道

三大攻坚战,这样划重点

见第四版

打造“三张牌”“精”“深”见功夫

见第五版